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ПЕРЕДМОВА 
 

РОЗРОБЛЕНО робочою групою у складі: 

 

Голова робочої групи (гарант освітньої програми) ‒ полковник 

ЛИСЕНКО Дмитро Павлович, доктор філософії, заступник начальника кафедри 

суспільних наук навчально-наукового інституту воєнної історії, права та 

соціальних наук. 

 

Члени робочої групи: 
полковник ЄРГІДЗЕЙ Ксенія Валеріївна, кандидат педагогічних наук, 

старший дослідник, начальник навчально-наукового інституту воєнної 

історії, права та соціальних наук; 

полковник КИСЛЕНКО Дмитро Петрович, доктор педагогічних наук, 

професор, начальник кафедри суспільних наук навчально-наукового 

інституту воєнної історії, права та соціальних наук; 

полковник ПІДОПРИГОРА Ігор Іванович, доктор філософії, професор 

кафедри суспільних наук навчально-наукового інституту воєнної історії, 

права та соціальних наук; 

полковник ГРИЛЮК Сергій Михайлович, начальник науково-дослідної 

лабораторії проблем філософії війни, військової педагогіки та культури 

науково-дослідного центру дослідження війни, права та соціальних наук 

навчально-наукового інституту воєнної історії, права та соціальних наук. 

 

Склад робочої групи з розроблення освітньо-професійної програми 

створено Національним університетом оборони України. 

Наказ   начальника   Національного    університету   оборони  України  

від 09 квітня 2026 року № 221/нод. 

 

ВРАХОВАНО: 
1. Закон України “Про вищу освіту”; Концепцію трансформації 

системи військової освіти, затверджену Постановою Кабінету Міністрів 

України від 15.12.1997 № 1410 (в редакції Постанови Кабінету Міністрів 

України від 26.09.2024 № 1109); Національну рамку кваліфікацій, 

затверджену Постановою Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 № 1341 

(із змінами); Стандарт вищої освіти зі спеціальності 254 Забезпечення військ 

(сил) для другого (магістерського) рівня вищої освіти, затверджений наказом 

Міністерства освіти і науки України від 05.04.2022 № 293; Методичні 

рекомендації щодо відповідності освітніх програм спеціальностям, за якими 

здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та деталізованим галузям 

Міжнародної стандартної класифікації освіти ISCED-F 2013 та описів 

предметних областей спеціальностей, за якими здійснюється підготовка 

здобувачів вищої освіти, затверджені наказом Міністерства освіти і науки 

України від 31.12.2025 № 1734. 
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2. Рекомендації і визнані наукові практики наукової освіти 

Європейського освітнього простору, зокрема Зальцбурзькі принципи 

(Salzburg I Conclusion and Recommendation from the Bologna Seminar on 

“Doctoral Programs for the European Knowledge Society”, 2005 & Salzburg II 

“Initiative Recommendations of the European University Association”, 2010); 

Спільну директиву стратегічних командувань НАТО 075-007 “Освіта та 

індивідуальна підготовка” (Education and Individual Training Directive) від 

24.03.2025. 

3. Пропозиції зовнішніх стейкхолдерів: полковника 

ВЕРБОВЕНКА Олександра Павловича, кандидата наук з державного 

управління, заступника начальника Центрального управління цивільно-

військового співробітництва Генерального штабу Збройних Сил України; 

полковника Попика Олексія Михайловича, головного спеціаліста відділу 

планування цивільно-військового співробітництва організаційно-планового 

управління Центрального управління цивільно-військового співробітництва 

Генерального штабу Збройних Сил України. 

4. Пропозиції внутрішніх стейкхолдерів: полковника 

ФИЛЯ Олександра Максимовича, кандидата історичних наук, викладача 

кафедри суспільних наук навчально-наукового інституту воєнної історії, 

права та соціальних наук Національного університету оборони України; 

підполковника НЕСЕВРІ Олега Анатолійовича, ад’юнкта (штатного) 

науково-методичного центру організації наукової та науково-технічної 

діяльності Національного університету оборони України за спеціальністю 

С4 “Психологія”; полковника ЛЄВЄНТОВА Дениса Володимировича, 

слухача (штатного) Національного університету оборони України, 

навчально-наукового інституту воєнної історії, права та соціальних наук 

Національного університету оборони України. 

 

Ця освітньо-професійна програма не може бути повністю чи 

частково відтворена, тиражована та розповсюджена без дозволу 
Департаменту військової освіти і науки Міністерства оборони України, 

Центрального управління військової освіти і науки Генерального штабу 

Збройних Сил України, Центрального управління цивільно-військового 

співробітництва Генерального штабу Збройних Сил України та Національного 

університету оборони України. 
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І. ПРОФІЛЬ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ  ПРОГРАМИ 

 
зі спеціальності        К6 Забезпечення військ (сил) 

за спеціалізацією Організація цивільно-військового співробітництва у 

військах (силах) 
 

1 – Загальна інформація 

Повна назва ЗВО 

та структурного 

підрозділу 

Національний університет оборони України 

Навчально-науковий інститут воєнної історії, права та 

соціальних наук. 

Ступінь вищої 

освіти та назва 

кваліфікації мовою 

оригіналу 

Ступінь вищої освіти – магістр. 

Спеціальність – К6 Забезпечення військ (сил). 

Освітня кваліфікація – магістр забезпечення військ 

(сил).  

Професійна кваліфікація – професіонал з організації 

цивільно-військового співробітництва у військах 

(силах), офіцер оперативного рівня військової освіти. 

 

Офіційна назва 

освітньої програми 

Організація цивільно-військового співробітництва у 

військах (силах). 

 

Тип диплому та 

обсяг освітньої 

програми 

Диплом магістра, одиничний, 120 кредитів ЄКТС, очна 

та заочна форми здобуття освіти,  два роки. 

 

Наявність 

акредитації 

Не акредитована. 

Рівень з НРК Національна рамка кваліфікацій України – 7 рівень, QF-

EHEA – другий цикл, EQF-LLL – 7 рівень. 

 

Передумови Умови вступу визначаються “Правилами прийому на 

навчання до Національного університету оборони 

України”. 

 

Мова(и) 

викладання 

 

Українська/англійська. 

Термін дії освітньої 

програми 

До оновлення або введення нової освітньої програми у 

зв’язку зі змінами нормативної бази України в сфері 

вищої освіти, за результатами акредитації, за вимогою 

замовника (не більше періоду акредитації). 

  

Інтернет-адреса 

постійного 

розміщення 

освітньої програми 

https://nuou.org.ua/osvita/vstupnikam.html 
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2 – Мета освітньої програми 

Забезпечити підготовку висококваліфікованих військових фахівців, які 

є компетентними розв’язувати складні дослідницькі завдання і практичні 

проблеми організації цивільно-військового співробітництва у військах 

(силах), здатні виконувати завдання за призначенням і нести особисту 

відповідальність за свої дії. 

3 – Характеристика освітньої програми 

Предметна область 

(галузь знань, 

спеціальність, 

спеціалізація) 

Об’єктами вивчення та/або діяльності є взаємодія і 

взаємний вплив начальників, підлеглих та колег органів 

управління цивільно-військовим співробітництвом 

оперативного рівня під час організації та планування 

підтримки військ (сил) у цивільному середовищі в 

мирний час та особливий період за умов дії різних 

правових режимів. 

Метою навчання є підготовка висококваліфікованих 

військових фахівців, які є компетентними розв’язувати 

складні задачі і проблеми цивільно-військового 

співробітництва за невизначених умов та вимог 

специфічних питань забезпечення військ (сил), здатні 

виконувати завдання за призначенням і несуть 

особисту та професійну відповідальність за свої дії. 

Теоретичний зміст предметної області: теорії, 

поняття, принципи, концепції, категорії, моделі, 

концептуальні засади цивільно-військового 

співробітництва  у мирний час та особливий період за 

умов дії різних правових режимів. 

Методи, методики та технології: методи, методики 

та технології моніторингу стану цивільного 

середовища, виявлення та ідентифікації загроз і 

ризиків щодо дій військ (сил), прогнозування, 

моделювання, прийняття управлінських рішень щодо 

підтримки військ (сил) у цивільному середовищі, 

планування, організації та контролю виконання 

заходів, мотивації персоналу, запобігання корупції та 

забезпечення доброчесності, комунікації (взаємодії, 

координації), оцінювання ефективності та 

результативності діяльності цивільно-військового 

співробітництва. 

Інструменти та обладнання: інформаційно-аналітичні 

інструменти; системи підтримки прийняття рішень із 

забезпечення військ (сил); спеціальне програмне 

забезпечення для забезпечення військ (сил); засоби 

імітаційного моделювання, автоматизовані системи 

управління, електронні бази даних для забезпечення 

військ (сил); польова (полігонна) матеріально-технічна 
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база; озброєння військової та спеціальної техніки, 

майно забезпечення військ (сил). 

Орієнтація освітньої 

програми 

Освітньо-професійна програма має прикладну 

орієнтацію з науковим акцентом на формування 

компетентностей, необхідних для вирішення 

актуальних та складних завдань цивільно-військового 

співробітництва у сфері оборони на оперативному 

рівні військової освіти. 

Основний фокус 

освітньої програми 

та спеціалізації 

Спеціалізована освіта в галузі знань К Безпека та 

оборона за спеціальністю К6 Забезпечення військ (сил) 

спеціалізацією “Організація цивільно-військового 

співробітництва у військах (силах)”. 

Ключові слова: забезпечення військ (сил), цивільно-

військове співробітництво, війська (сили), 

оперативний рівень військової освіти. 

Особливості 

програми 

Програма зорієнтована на комплексному підході до 

підготовки фахівців оперативного рівня за 

спеціальністю К6 Забезпечення військ (сил), здатних 

використовувати фундаментальні дослідницькі знання 

для вирішення значущих проблем організації 

цивільно-військового співробітництва у військах 

(силах) та дає змогу сформувати індивідуальну 

освітню траєкторію підготовки здобувача вищої 

військової освіти. 

4 – Придатність випускників до працевлаштування  

та подальшого навчання 

Придатність до 

працевлаштування 

(проходження 

служби) 

Випускники можуть бути працевлаштовані (прийняті  

на військову службу, просунуті в установленому 

порядку, переміщені по службі) замовником (за 

видами, родами збройних сил, інших військових 

формувань, утворених відповідно до чинного 

законодавства) на посади, що визначені у відповідних 

професійних стандартах і вимагають наявності 

освітнього ступеня магістра та оперативного рівня 

військової освіти. 

Подальше  

навчання 

Можливість навчатися за програмами третього 

(освітньо-наукового) рівня вищої освіти. Набуття 

додаткових кваліфікацій в системі освіти дорослих. 

Здобуття стратегічного рівня військової освіти. 

5 – Викладання та оцінювання 

Викладання та 

навчання 

Навчання впродовж життя “Lifelong Learning”, 

студентоцентроване (орієнтоване на потреби здобувачів 

освіти), проблемно-орієнтоване та суб’єкт-суб’єктне 

навчання, самонавчання, навчання на основі 
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досліджень, практична підготовка, консультації, 

навчання з використанням сучасних інформаційно-

комунікаційних систем і технологій. 

Оцінювання Форми контролю: усне та письмове опитування, тестові 

завдання (у тому числі комп’ютерне тестування), захист 

звітів зі стажування (практики), есе, індивідуальних, 

групових та колективних проєктів, заліки, 

диференційовані заліки, екзамени, захист 

кваліфікаційної роботи магістра.  

Підсумкове оцінювання результатів навчання в 

університеті складається із суми балів, отриманих за 

виконання індивідуальних завдань та контрольних 

заходів, передбачених робочою програмою навчальної 

дисципліни за 100-бальною шкалою, шкалою ЄКТС та 

національною шкалою і становить: 90‒100 балів ‒ 

“відмінно”; 80‒89 балів –“дуже добре”; 65‒79 балів –  

“добре”; 55‒64 балів –“задовільно”; 50‒54 балів –

“достатньо”; 1‒49 балів –“незадовільно” з можливістю 

повторного складання. 

6 – Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні задачі та практичні 

проблеми у галузі безпеки та оборони з питань 

забезпечення військ (сил), зокрема у сфері цивільно-

військового співробітництва у військах (силах) (за 

видами, родами Збройних Сил України, інших 

військових формувань, утворених відповідно до законів 

України) окремих родів військ видів Збройних Сил, 

інших військових формувань та правоохоронних 

органів під час спільного виконання завдань в 

операціях угруповань військ (сил) та міжвидових 

органів військового управління із застосуванням теорії і 

методів воєнної науки, що передбачає проведення 

досліджень, здійснення інновацій та характеризується 

невизначеністю умов і вимог. 

Загальні 

компетентності 

(ЗК) 

ЗК1. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК2. Здатність працювати в команді. 

ЗК3. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК4. Здатність розробляти та управляти проєктами. 

ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК6. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і 

синтезу. 

Спеціальні (фахові, 

предметні) 

компетентності 

СК1. Здатність здійснювати професійну діяльність з 

урахуванням потреб забезпечення національної безпеки 

та оборони держави. 
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(СК) СК2. Здатність аналізувати та оцінювати сучасний стан 

і тенденції розвитку міжнародних відносин, їх вплив на 

національну безпеку і оборону України, об’єктивний 

характер європейських та євроатлантичних 

інтеграційних процесів, шляхи досягнення сумісності із 

збройними силами країн НАТО. 

СК3. Здатність організовувати взаємодію з питань 

забезпечення військ (сил), зокрема з питань 

психологічної підтримки персоналу військ (сил), у 

міжвидових органах військового управління під час 

спільного виконання завдань в об’єднаних операціях 

(бойових діях). 

СК4. Здатність організовувати повсякденну діяльність, 

підтримувати бойову та мобілізаційну готовність, 

морально-психологічний стан особового складу в 

органах військового управління забезпечення військ 

(сил) оперативного рівня. 

СК5. Здатність організовувати та керувати підготовкою 

(зокрема психологічною та національно-патріотичною) 

в органах військового управління забезпечення військ 

(сил) оперативного рівня, здійснювати контроль за її 

ходом, об’єктивно оцінювати досягнуті результати, 

узагальнювати та впроваджувати у практику військ 

(сил) передовий досвід та досвід країн членів НАТО. 

СК6. Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у  

сфері забезпечення військ (сил), зокрема з 

психологічної підтримки персоналу військ (сил), якісно 

виконувати функціональні обов’язки у складі органів 

військового управління оперативного рівня. 

СК7. Здатність розв’язувати складні задачі 

забезпечення військ (сил), зокрема з психологічної 

підтримки персоналу військ (сил), під час підготовки і 

ведення об’єднаних операцій угруповань військ (сил), 

здійснювати дослідження форм і способів застосування 

угруповань забезпечення військ (сил) з урахуванням 

вітчизняного та закордонного досвіду. 

СК8. Здатність проєктувати і виконувати пошукові і 

дослідницькі роботи. 

СК9. Здатність підтримувати належний рівень здоров’я 

та фізичної працездатності засобами фізичної 

підготовки, управляти процесом фізичного 

вдосконалення особового складу підпорядкованих 

підрозділів та військових частин. 

СК10. Здатність застосовувати знання основ 

застосування Сил оборони, окремих родів військ (сил), 
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у тому числі за стандартами НАТО, організовувати 

взаємодію з військовими частинами видів Збройних 

Сил, окремих родів військ (сил) під час спільного 

виконання завдань в об’єднаних операціях (бойових 

діях). 

СК11. Здатність орієнтуватися в інформаційному 

просторі, здійснювати пошук і критично оцінювати 

інформацію, оперувати нею в професійній діяльності, 

ефективно використовувати наявні електронні 

(цифрові) освітні ресурси, використовувати цифрові 

технології в освітньому процесі та під час виконання 

завдань за призначенням. 

Військово-

професійні 

компетентності 

(ВПК) 

ВПК1. Здатність використовувати лідерські якості, 
сучасні концепції лідерства, критичне мислення та 
організаційні вміння для ухвалення обґрунтованих 
управлінських рішень, організації діяльності 
підрозділів у системі військового управління на 
оперативному рівні. 
ВПК2. Здатність використовувати історію війн, 
військову теорію, мистецтво війни, а також визначати 
роль та місце видів, окремих родів військ (сил), інших 
складових сил безпеки i оборони в об’єднаних 
операціях.   
ВПК3. Здатність аналізувати та оцінювати сучасний 
стан i тенденції розвитку міжнародних відносин, їх 
вплив на національну безпеку i оборону Украйни, 
об’єктивний характер європейських та євроатлантичних 
інтеграційних процесів. шляхи досягнення сумісності із 
збройними силами країн HATO. 
ВПК4. Здатність застосовувати методи та способи 
оборонного планування та менеджменту в органах 
військового управління оперативного рівня з мстою 
досягнення оптимальних очікуваних результатів за 
рахунок прийняття ефективних рішень. 
ВПК5. Здатність аналізувати вимоги чинних 
міжнародних та національних нормативно - правових 
актів щодо планування та ведення військових операцій. 
ВПК6. Здатність використовувати знання основ 
підготовки та застосування Сил оборони, окремих родів 
військ (сил), у тому числі за стандартами НАТО, 
організовувати взаємодію з підрозділами видів, 
окремих родів військ (сил) Збройних Сил, інших 
складових сил безпеки і оборони під час спільного 
виконання завдань в об’єднаних операціях (бойових 
діях). 
ВПК7. Здатність аналізувати системи та процеси 
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реагування на кризові, ситуації на національному та 
міжнародному рівнях, приділяючи особливу увагу 
комплексним підходам до вирішення кризових 
ситуацій. 
ВПК8. Здатність до ефективного планування 
застосування військ (сил), підтримки та забезпечення 
бойових дій військ (сил) в операціях, в тому числі за 
допомогою процесів оперативного планування (OPP) 
HATO. 
ВПК9. Здатність використовувати сучасне 
інформаційне середовище для виконання завдань 
органів військового управління оперативного рівня та 
вживати ефективних заходів для захисту від 
інформаційного впливу противника. 
ВПК10. Здатність застосовувати сучасні технології та 
інноваційні розробки під час панування, застосування 
військ (сил) та забезпечення бойових дій військ (сил) в 
операціях. 

Військово-

спеціальні 

компетентності за 

фаховою  

підготовкою 

(ВСК) 

ВСК1. Здатність планувати, організовувати та 
здійснювати заходи підтримки військ (сил) у 
цивільному середовищі в повсякденній діяльності та у 
ході підготовки і застосування військ (сил) у різних 
видах операцій.  
ВСК2. Здатність організовувати та здійснювати 
оцінювання стану цивільного середовища в операційній 
зоні (зоні відповідальності) органу військового 
управління (угруповання військ (сил)). 
ВСК3. Здатність планувати, організовувати та 
здійснювати цивільно-військову взаємодію в 
операційній зоні (зоні відповідальності) органу 
військового управління (угруповання військ (сил)). 
ВСК4. Здатність організовувати та здійснювати заходи 
реінтеграції та постізоляційного супроводу 
військовослужбовців в операційній зоні (зоні 
відповідальності) органу військового управління 
(угруповання військ (сил)). 
ВСК5. Здатність планувати, організовувати та 

здійснювати соціальний супровід військовослужбовців 

та членів їх сімей в операційній зоні (зоні 

відповідальності) органу військового управління 

(угруповання військ (сил)). 

7 – Програмні результати навчання    

Загальна та 

професійна  

підготовка 

РН1. Організовувати діяльність підпорядкованих  

військових частин забезпечення військ (сил) за видами,  

родами Збройних Сил України, інших військових 

формувань, утворених відповідно до законів України, 
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зокрема психологічну підтримку персоналу військ 

(сил), у відповідності до національного законодавства 

та норм міжнародного гуманітарного права.  

РН2. Організовувати та управляти військово-

педагогічним та соціально-психологічними процесами у  

підрозділах забезпечення військ (сил) органів 

військового управління оперативного рівня. 

РН3. Володіти сучасними знаннями філософських 

основ військової теорії і практики, основ державницької 

ідеології та їхнього місця у діяльності військового 

керівника.  

РН4. Керувати фінансово-господарською діяльністю у  

військах (силах) та органах військового управління  

забезпечення військ (сил) оперативного рівня, 

забезпечувати  повноту отримання та ефективне 

використання виділених  ресурсів, організовувати 

належний облік та внутрішній контроль. 

РН5. Володіти іноземною військовою термінологію в 

межах професійної необхідності, правильно 

висловлювати власну думку і давати оцінку подіям та 

вільно спілкуватися усно та письмово.  

РН6. Використовувати індивідуальні особливості 

фізичного стану організму, спеціальних фізичних та 

морально-вольових якостей, особисто виконувати на 

належному рівні фізичні вправи та нормативи 

загальної, спеціальної та військово-прикладної фізичної 

підготовленості. 

РН7. Мати навички керування процесом фізичного 

вдосконалення підлеглих військовослужбовців та 

організовувати форми фізичної підготовки в 

підпорядкованих підрозділах, військових частинах. 

РН8. Володіти основами функціонування сектору 

безпеки і оборони держави. 

РН9. Володіти основами забезпечення національної 

безпеки у зовнішньополітичній сфері, аналізувати 

напрями реформ сектору безпеки і оборони з питань 

забезпечення військ (сил) відповідно до стандартів 

НАТО. 

РН10. Володіти основами застосування  

підпорядкованих військових частин за видами, родами  

Збройних Сил України, інших військових формувань, 

утворених відповідно до законів України (в тому числі 

за стандартами НАТО), організовувати взаємодію з 

питань забезпечення військ (сил), зокрема з 

психологічної підтримки персоналу військ (сил), під час 
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спільного виконання завдань в об’єднаних операціях 

(бойових діях). 

РН11. Розробляти та управляти проєктами з розвитку  

спроможностей забезпечення військ (сил) (за видами,  

родами Збройних Сил України, інших військових  

формувань, утворених відповідно до законів України),   

досягати визначених цілей в умовах обмеження часу та 

ресурсів.  

РН12. Організовувати виконання завдань бойової і 

мобілізаційної готовності, приведення органів  військового 

управління забезпечення військ (сил) оперативного рівня у 

бойову готовність, з використанням теоретичних 

положень процедур планування та приведення заходів 

підготовки військ (сил). 

РН13. Здійснювати оцінювання рівня бойової, 

мобілізаційної готовності, морально-психологічного стану 

особового складу органів військового управління 

забезпечення військ (сил) оперативного рівня. 

РН14. Приймати ефективні рішення з розв’язання  

складних задач і проблем у сфері застосування  

підпорядкованих угруповань забезпечення військ (сил)  

в об’єднаних операціях (бойових діях) з питань 

планування, оцінювання і аналізу ситуації та ризиків. 

РН15. Виконувати функціональні обов’язки у складі 

міжвидових органів військового управління 

оперативного рівня. 

РН16. Розв’язувати складні задачі забезпечення військ  

(сил), зокрема з психологічної підтримки персоналу 

військ (сил), під час підготовки та у ході ведення 

об’єднаних операцій угруповань військ (сил).  

РН17. Здійснювати дослідження форм і способів  

забезпечення військ (сил), зокрема у сфері 

психологічної підтримки персоналу військ (сил), з 

урахуванням вітчизняного та закордонного історичного 

досвіду. 

РН18. Володіти цифровими сервісами та технологіями в 

освітньому процесі та професійній діяльності. 

Військово-

професійна 

підготовка 
 

РНвп1. Застосовувати сучасні концепції лідерства для 
організації діяльності підрозділів у системі військового 
управління на оперативному рівні. 
РНвп2. Використовувати власні лідерські якості для 
підвищення самосвідомості і покращення своєї 
здатності позитивно впливати на  своїх підлеглих і 
колег. 
РНвп3. Застосовувати критичне мислення для 
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ухвалення обґрунтованих управлінських рішень на 
оперативному рівні військового управляння. 
РНвп4. Встановлювати сучасні риси збройної боротьби, 
оперативні концепції та тенденції розвитку 
оперативного мистецтва. 
РНвп5. Пояснювати призначення, завдання, структуру, 
спроможності, у тому числі і по реалізації бойових 
ефектів, та обмеження основних компонентів зі складу 
ЗС України (сухопутного, повітряного, морського, 
спеціальних операцій, логістики тощо), характеристик і 
впливу космічного та кібер простору, а також інших 
складових сил оборони (Національна гвардія, Державна 
прикордонна служба, Служба безпеки України). 
РНвп6. Розрізняти роль компонентів в операційному 
середовищі з урахуванням досвіду російсько-
української війни та воєнних конфліктів сучасності. 
РНвп7. Аналізувати як міжнародні, регіональні та 
внутрішні політичні події впливають на політику 
національної безпеки та оборони. 
РНвп8. Аналізувати загрози і виклики безпеці та 
стратегічні заходи, які держави та міжнародні 
організації вживають для їх вирішення. 
РНвп9. Аналізувати підходи ООН, НАТО та ЄС щодо 
розв’язання кризових ситуацій. 
РНвп10. Використовувати теоретичну базу оборонного 
планування на середньострокову та короткострокову 
перспективу, надаючи поради щодо майбутнього 
розвитку спроможностей військ (сил), щодо основ 
прийняття рішень стосовно планування ресурсів, 
програмування та виконання. 
РНвп11. Застосовувати процедури для підтримання 
бойової та мобілізаційної готовності, оцінювати її стан. 
РНвп12. Обґрунтовувати організацію підготовки у 
військових організаційних структурах, здійснення 
контролю за їх ходом. 
РНвп13. Пояснювати основи управління проєктами. 
РНвп14. Застосовувати концепції управління проєктами 
для вирішення організаційних проблем. 
РНвп15. Пояснювати норми міжнародного 
гуманітарного права, пов’язані із застосуванням 
збройної сили. 
РНвп16. Визначати та застосовувати правила ведення 
воєнних дій в об’єднаній операції. 
РНвп17. Пояснювати порядок дій компонентів в 
об’єднаних операціях з урахуванням унікальних 
спроможностей компонентів та операційних тем. 
РНвп18. Аналізувати об’єднані функції (маневр, 
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ураження, командування та управління, розвідка, 
інформація, підтримка, захист військ, цивільно-
військове співробітництво) в об’єднаних операціях з 
урахуванням прийнятих у країнах-членах НАТО 
підходів. 
РНвп19. Використовувати навички вирішення складних 
завдань управління угрупованнями об'єднаних сил 
оперативного рівня під час підготовки та ведення 
операцій. 
РНвп20. Пояснювати процес управління в об’єднаному 
штабі для досягнення ефективності, результативності та 
синергії компонентів через об’єднані функції. 
РНвп21. Аналізувати сучасний стан і тенденції 
розвитку кризових ситуацій воєнного характеру та 
воєнних конфліктів сучасності. 
РНвп22. Пояснювати причини та передумови 
виникнення кризових ситуацій воєнного характеру та 
воєнних конфліктів сучасності. 
РНвп23. Використовувати комплексний підхід під час 
прийняття рішень щодо планування застосування 
військ (сил) в операціях. 
РНвп24. Використовувати різні методи та шляхи 
вирішення проблем під час планування операцій у 
складному та динамічному операційному середовищі. 
РНвп25. Застосовувати інструменти та процедури 
прийняття рішень і планування операцій за стандартами 
НАТО (Operation Planning Process, OPP). 
РНвп26. Пояснювати основний зміст фаз процесу 
планування на оперативному рівні за стандартами 
НАТО. 
РНвп27. Визначати центр тяжіння та його взаємозв’язки 
з іншими елементами оперативного дизайну. 
РНвп28. Використовувати порядок розроблення 
операційного дизайну, розіграшу, порівняння, 
оцінювання варіантів дій та вибору серед них 
остаточного. 
РНвп29. Аналізувати роль медіа в демократичному 
суспільстві та виклики силам оборони у відносинах з 
медіа. 
РНвп30. Пояснювати динаміку медійного середовища, 
включно з роллю соціальних медіа, а також виклики і 
можливості, які вони створюють для урядів і 
військових. 
РНвп31. Використовувати необхідні знання й 
технології для виходу з кризових комунікативних 
ситуацій. 
РНвп32. Вміти визначати напрями розвитку та 
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впровадження сучасних інформаційних технологій та 
інноваційних розробок під час планування, 
застосування військ (сил) та забезпечення бойових дій 
військ (сил) в операціях. 
РНвп33. Аналізувати можливості та виклики 
автоматизації та робототехніки. 

Військово-

спеціальна 

підготовка 

РНвс1. Знати порядок планування та організації заходів 

підтримки військ (сил) у цивільному середовищі в 

повсякденній діяльності та у ході підготовки і 

застосування військ (сил) у різних видах операцій 

(бойових дій). Вміти планувати та організовувати 

попереджувальні заходи щодо недопущення 

перешкоджанню діям військ (сил), формування 

позитивної громадської думки та прозорості щодо дій 

військ (сил) у межах, визначених законодавством 

України, заходи підтримки суб’єктів у цивільному 

середовищі для мінімізації негативних впливів процесів 

у цивільному середовищі на дії військ (сил), пошукові 

та репатріаційні заходи в органах військового 

управління, у тому числі з тимчасово окупованих 

територій України та території держави-агресора, 

заходи реагування на надзвичайні ситуації соціального 

характеру, захисту цивільного населення та об’єктів 

культурної спадщини (культурних цінностей), 

запобігання використанню дітей, торгівлі людьми, 

гендерно зумовленому насильству та сексуальній 

експлуатації у збройному конфлікті. 

РНвс2. Знати порядок організації та здійснення заходів 

щодо збору, аналізу, узагальнення та оцінювання 

інформації про стан цивільного середовища в 

операційній зоні (зоні відповідальності органу 

військового управління (угруповання військ (сил)), 

повноваження, цілі, функції, організаційну структуру, 

порядок та способи виконання завдань, прийняття 

рішень суб’єктами цивільного середовища 

регіонального (обласного) рівня, які функціонують в 

операційні зоні (зоні відповідальності органу 

військового управління (угруповання військ (сил)). 

Вміти аналізувати та оцінювати ресурсний потенціал 

цивільного середовища для використання (в разі 

необхідності) в інтересах військ (сил), прогнозувати 

динаміку та тенденції в цивільному середовищі в 

операційні зоні (зоні відповідальності органу 

військового управління (угруповання військ (сил)) та 

його вплив на виконання військами (силами) завдань за 
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призначенням з урахуванням прийнятих військових 

рішень, формулювати висновки та надавати пропозиції 

командувачам (командирам) та заінтересованим 

структурам органів військового управління (угруповань 

військ (сил) для підвищення загальної ситуаційної 

обізнаності та комплексного оцінювання обстановки в 

оперативному середовищі. 

РНвс3. Знати порядок планування, організації та 

здійснення заходів по координації та взаємодії з 

органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування, громадськими об’єднаннями, 

організаціями та громадянами з метою створення 

сприятливих умов для виконання військами (силами) 

покладених на них завдань та функцій. Вміти 

застосовувати основні форми цивільно-військової 

взаємодії відповідно до ситуації, що склалася, а також з 

урахуванням наявності відповідних сил та засобів. 

Мати навички ефективної професійної комунікації для 

налагодження взаємодії з суб’єктами цивільного 

середовища в інтересах дій військ (сил). 

РНвс4. Знати порядок організації та здійснення заходів 

реінтеграції та постізоляційного супроводу 

військовослужбовців в органах військового управління. 

Вміти організовувати заходи соціального супроводу та 

психосоціальної підтримки військовослужбовців, які 

перебували в ізоляції. Вміти узагальнювати, 

систематизувати та аналізувати інформацію щодо 

перебування військовослужбовців в ізоляції й 

розробляти  рекомендації в інтересах сил безпеки і 

оборони. 

РНвс5. Знати порядок планування, організації та 

здійснення заходів соціального супроводу 

військовослужбовців та членів їх сімей в органах 

військового управління. Вміти організовувати заходи 

щодо надання соціальних послуг військовослужбовцям 

та членам їх сімей, родинам загиблих, зниклих безвісти 

та полонених відповідно до їх індивідуальних потреб, 

моніторинг соціальних процесів у військових частинах 

(підрозділах), які підпорядковані органу управління 

(угрупованню військ (сил)), прогнозувати їх зміни, 

узагальнювати та аналізувати соціальні потреби 

особового складу, розробляти пропозиції 

командуванню (командирам, начальникам) щодо 

запобігання виникненню або нейтралізації випадків 

соціальної напруженості. 
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8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове 
забезпечення 

Відповідає кадровим вимогам щодо забезпечення 
провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти 
для другого (магістерського) рівня. 

Матеріально-
технічне 

забезпечення 

Відповідає технологічним вимогам щодо матеріально-
технічного забезпечення освітньої діяльності у сфері 
вищої освіти для другого (магістерського) рівня. 

Інформаційне та 
навчально-
методичне 
забезпечення 

Інформаційне та навчально-методичне забезпечення 
реалізовано відповідно до Ліцензійних умов 
провадження освітньої діяльності у частині 
технологічних вимог (пп. 36, 38), що підтверджується 
такими показниками: забезпеченість бібліотеки 
необхідною кількістю вітчизняних та закордонних 
фахових періодичних видань відповідного або 
спорідненого профілю; наявність доступу до баз даних 
періодичних наукових видань англійською мовою 
відповідного або спорідненого профілю; наявність 
офіційного веб-сайту НУОУ, на якому розміщена в 
повному обсязі основна інформація про його діяльність, 
яка доступна англійською мовою, а також адаптована 
для осіб з обмеженими можливостями; у наявності усі 
необхідні документи за освітньою програмою 
(освітньо-професійна програма, навчальні плани, робочі 
програми навчальних дисциплін (силабуси), програма 
військового стажування, методичні матеріали для 
проведення підсумкової атестації здобувачів вищої 
освіти тощо). 
Крім того, уся необхідна інформація міститься на 
платформі дистанційного навчання Національного 
університету оборони України. 

9 – Академічна мобільність 

Національна 

кредитна 
мобільність 

Індивідуальна академічна мобільність реалізується у 
рамках міжвузівських договорів/угод/меморандумів про 
встановлення науково-освітянських відносин для 
задоволення потреб розвитку освіти і науки 
університету. 

Міжнародна  
кредитна 
мобільність 

Міжнародна кредитна мобільність та міжнародне 
освітнє і науково-технічне співробітництво навчальних 
закладів забезпечується відповідно до Закону України 
“Про вищу освіту”, підписаних угод, меморандумів та 
інших діючих нормативно-правових актів, що 
регламентують ці питання. 

Навчання 
іноземних 
здобувачів вищої 
освіти 

Відповідно до міжнародних договорів. 
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2. ПЕРЕЛІК ОСВІТНІХ КОМПОНЕНТІВ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПРОГРАМИ ТА ЇХ ЛОГІЧНА ПОСЛІДОВНІСТЬ 
 

2.1.  Перелік освітніх компонентів ОПП 

Код н/д 
Компоненти освітньої програми (навчальні 

дисципліни, курсові проєкти/курсові роботи, 
практики, кваліфікаційна робота) 

Кількість 
кредитів 

(120 ЄКТС) 
з них: 

Форма 
підсумкового 

контролю 
L-3 

(30 ЄКТС) 
МП 

ОБОВ’ЯЗКОВІ ОСВІТНІ КОМПОНЕНТИ 

I. ЦИКЛ ЗАГАЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН 

ЗО 1 Право збройних конфліктів 0,3 1,7 Залік 
ЗО 2 Військове лідерство та командування 1 1 Залік 
ЗО 3 Медіа комунікації 0,4 0,6 Залік 
ЗО 4 Проєктний менеджмент  1  Залік 
ЗО 5 Інновації та військові технології 0,3 0,7 Залік 
ЗО 6 Іноземна військова термінологія  4 Залік 

Обсяг обов’язкових освітніх компонентів за цикл 
загальних навчальних дисциплін 

11/330 

II. ЦИКЛ СПЕЦІАЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН 

ПО 1 Фізичне виховання та спеціальна фізична 
підготовка 

 4 Залік, ЕКЗ 

ПО 2 Безпека та стратегія 2  Залік 
ПО 3 Реагування на кризу 0,3 0,7 Залік 
ПО 4 Основи оперативного мистецтва та 

компоненти сил оборони 
8  Залік 

ПО 5 Розвиток сил 3  Залік 
ПО 6 Об’єднані операції 5 7 ЕКЗ 

ПО 7 Оперативне планування 4 3 ЕКЗ 

ПО 8 Планування та ведення операцій 
(КШТ “Об’єднані зусилля” L-3) 

4 10 Залік 

ПО 9 Соціально-філософські та психологічні 
аспекти сучасних війн 

 4 Залік 

ПО 10 Основи теорії систем та системний аналіз  у 
сфері забезпечення військ (сил) 

 3 Залік 

ПО 11 Основи досліджень операцій у сфері 
забезпечення військ (сил) 

 3 Залік 

ПО 12 Моделювання та прогнозування дій у сфері 
забезпечення військ (сил) 

 3 Залік 

Обсяг обов’язкових освітніх компонентів за цикл 
спеціальних навчальних дисциплін 

64/1920 

ЗА ВИБОРОМ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

БЛОК ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ 

ФКб 1 Теоретико-правові та організаційні засади 
цивільно-військового співробітництва 

 3 Залік 

ФКб 2 Оцінювання та прогнозування цивільного 
середовища в операціях військ (сил) 

 5 Залік 

ФКб 3 Цивільно-військова взаємодія та професійна 
комунікація 

 5 Залік 

ФКб 4 Соціальний супровід та реінтеграція 
персоналу 

 4 Залік 
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Код н/д 
Компоненти освітньої програми (навчальні 

дисципліни, курсові проєкти/курсові роботи, 
практики, кваліфікаційна робота) 

Кількість 
кредитів 

(120 ЄКТС) 
з них: 

Форма 
підсумкового 

контролю 
L-3 

(30 ЄКТС) 
МП 

ФКб 5 Методологія наукових досліджень у сфері 
цивільно-військового співробітництва 

 3 Залік 

Обсяг обов’язкових освітніх компонентів за блок 
фахової підготовки 

20/600 

Обсяг обов’язкових освітніх компонентів 95/2850 

ВИБІРКОВІ НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ 

(згідно з Каталогом вибіркових навчальних дисциплін для здобувачів освіти) 

ВК  Каталог вибіркових навчальних дисциплін 

професійної військової освіти (5 ЄКТС) 

0,3 4,7 Залік 

ВКК  Загально-університетський Каталог 

вибіркових навчальних дисциплін (8 ЄКТС) 

 8 Залік 

Загальний обсяг вибіркових навчальних дисциплін   13/390 

ПРАКТИЧНА ПІДГОТОВКА 
Дослідницький проєкт 0,3 0,7  

Командно-штабне навчання  2  

Військове стажування  3  

Обсяг практичної підготовки 6/180 

Розроблення та захист кваліфікаційної роботи магістра  5  

Атестація  1  

Загальний обсяг обов’язкових освітніх компонентів  95/2850 

Загальний обсяг вибіркових навчальних дисциплін 13/390 

Загальний обсяг практичної підготовки, 

розроблення та захист КРМ, атестація 
12/360 

Загальний обсяг освітньо-професійної програми 120/3600 
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2.2. Структурно-логічна схема ОПП 
 

1-й рік (L-3) 2-й рік (магістерська підготовка) 

1-е півріччя (L-3) 2- е півріччя 1- е півріччя 2- е півріччя 

І. ЦИКЛ ЗАГАЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН 

ОБОВ’ЯЗКОВІ ОСВІТНІ КОМПОНЕНТИ 

ЗО 1 (0,3 ЄКТС) ЗО 1 (1,7 ЄКТС)   

ЗО 2 (1 ЄКТС) ЗО 2 (1 ЄКТС)   

ЗО 3 (0,4 ЄКТС) ЗО 3 (0,6 ЄКТС)   

ЗО 4 (1 ЄКТС)    

ЗО 5 (0,3 ЄКТС) ЗО 5 (0,7 ЄКТС)   

  ЗО 6 (2 ЄКТС) ЗО 6 (2ЄКТС) 

Всього кредитів ЄКТС 

3 4 2 2 

II. ЦИКЛ СПЕЦІАЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН 

ОБОВ’ЯЗКОВІ ОСВІТНІ КОМПОНЕНТИ 

 ПО 1 (2 ЄКТС) ПО 1 (1 ЄКТС) ПО 1 (1 ЄКТС) 

ПО 2 (2 ЄКТС)    

ПО 3 (0,3 ЄКТС) ПО 3 (0,7 ЄКТС)   

ПО 4 (8 ЄКТС)    

ПО 5 (3 ЄКТС)    

ПО 6 (5  ЄКТС) ПО 6 (7 ЄКТС)   

ПО 7 (4 ЄКТС) ПО 7 (3 ЄКТС)   

ПО 8 (4 ЄКТС) ПО 8 (10 ЄКТС)   

  ПО 9 (2 ЄКТС) ПО 9 (2 ЄКТС) 

  ПО 10 (3 ЄКТС)  

   ПО 11 (3 ЄКТС)  

   ПО 12 (3 ЄКТС) 

Всього кредитів ЄКТС 

29,3 26,7 8 11 

ЗА ВИБОРОМ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ ФАХОВА ПІДГОТОВКА (20 ЄКТС) 

  ФКб (15 ЄКТС) ФКб (5 ЄКТС) 

Всього кредитів ЄКТС 

  15 5 

ВИБІРКОВІ НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ ОПП 

Каталог вибіркових навчальних дисциплін професійної військової освіти (5 ЄКТС) 

ВК (0,3 ЄКТС) ВК (4,7 ЄКТС)   

Всього кредитів ЄКТС 

0,3 4,7   

Загально-університетський Каталог вибіркових навчальних дисциплін (8 ЄКТС) 

   ВКК (8 ЄКТС) 

Всього кредитів ЄКТС 

   8 

ПРАКТИЧНА ПІДГОТОВКА 

Досл. пр-кт (0,3 ЄКТС) Досл. пр-кт (0,7 ЄКТС)  ВС (3 ЄКТС) 

  КШН (2 ЄКТС)  

  МР (2 ЄКТС) МР ( 3 ЄКТС) 

   Атестація (1 ЄКТС) 

Всього кредитів ЄКТС 

29,9 32,1 27 31 
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Факультативні курси (практика) поза межами  

освітньої-професійної програми 
(неформальна освіта) 

 

Назва курсу 
Кількість 

кредитів 

Базовий курс “Академічні основи” (L3) 0,1 0,9 
Курс з вивчення автоматизованих систем управління  1 
Курс підготовки з питань основ, планування та управління боєм 
загальновійськової бригади 

6 

Орієнтаційний курс “Спільна політика безпеки і оборони ЄС” 1 
Курс “Цивільно-військове співробітництво, пошукова робота та 
репатріаційні заходи у Збройних Силах України” 

1 

Курс ‟Особливості застосування безпілотних авіаційних 
комплексів класу Іˮ 

1,5 

Курс “Виховання доброчесності та запобігання корупції” 1 
Міжнародний тиждень 1,5 
Курс-тренаж “Мінна безпека” 0,5 
Курс “Гендерна рівність та основи гендерної політики у Збройних 
Силах України” 

1 

Курс “Психологічна само- та взаємодопомога” 1,5 
Курс “Витримка та виживання на полі бою” 0,5 
Курс “Стратегічні комунікації” 0,5 
Курс “Українська ідентичність: етапи становлення” 1 

Всього 19 ЄКТС 
 

Примітка. При виборі факультативних курсів поза межами освітніх 

програм необхідно враховувати такі вимоги: 

загальний обсяг факультативних курсів становить 10 кредитів ЄКТС, з 

яких 7 кредитів передбачено для першого року навчання, а 3 кредити ‒ для 

другого; 

опанування здобувачами освіти факультативних курсів поза межами 

освітніх програм (в обсязі понад 10 кредитів ЄКТС) здійснюється з 

використанням Центрального репозиторію ресурсів системи дистанційного 

навчання Збройних Сил України.  
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3. ФОРМА АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Атестація здобувачів вищої освіти проводиться у формі атестаційного 

іспиту, відкритого і публічного захисту кваліфікаційної роботи магістра (із 

дотриманням вимог законодавства по захисту інформації з обмеженим 

доступом) та складання випускного іспиту з фізичної підготовки. 

Атестація завершується видачею документу про здобуття вищої освіти: 

ступінь вищої освіти – Магістр; 

спеціальність ‒ К6 Забезпечення військ (сил); 

освітня кваліфікація – Магістр забезпечення військ (сил); 

професійна кваліфікація – Професіонал з організації цивільно-

військового співробітництва у військах (силах), офіцер оперативного рівня 

військової освіти. 
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4. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ  

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ОСВІТНІМ КОМПОНЕНТАМ 

ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ 
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Ф
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Ф
К

б
 4

 

Ф
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ЗК 1 + +                      

ЗК 2  + +                     

ЗК 3   +  +   + + + + +            

ЗК 4    +                    

ЗК 5    +  +                  

ЗК 6    +            + + +      

СК 1     +   +     + + + + +       

СК 2         +      +         

СК 3 +            + +          

СК 4   +     + + + + +            

СК 5     + +     +             

СК 6          +        +      

СК 7            +            

СК 8    +            + + +      

СК 9       +                 

СК 10            +  +          

СК 11              +  +  +      

ВПК 1  +                      

ВПК 2          +     +         

ВПК 3 +       + +               

ВПК 4    +       +             

ВПК 5 +                       

ВПК 6          +  + + +          

ВПК 7        + +               

ВПК 8             + +          

ВПК 9   +            +         

ВПК 10     +         +  +  +      

ВСК 1                   + + +   

ВСК 2                    +   + 

ВСК 3                   +  +   

ВСК 4                      +  

ВСК 5                      + + 
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5. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНИМИ ОСВІТНІМИ КОМПОНЕНТАМИ 

ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ 
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РН 1 +                       

РН 2  +             +         

РН 3  + +            +         

РН 4    +                    

РН 5      +                  

РН 6       +                 

РН 7       +                 

РН 8        +                

РН 9         +               

РН 10            +            

РН 11    + +            +       

РН 12           +             

РН 13           +             

РН 14              +   +       

РН 15             +           

РН 16          +    +          

РН 17                + + +      

РН 18     +         +  +  +      

РНвп 1  +                      

РНвп 2  +                      

РНвп 3  +             +         

РНвп 4          +              

РНвп 5          +              

РНвп 6          +              

РНвп 7        +                

РНвп 8        +                

РНвп 9 +        +               

РНвп 10    +                    

РНвп 11           +             

РНвп 12           +             

РНвп 13    +                    

РНвп 14    +          +          

РНвп 15 +                       

РНвп 16 +             +          

РНвп 17          +  +            

РНвп 18          +  +  +          

РНвп 19            + + +          

РНвп 20            +  +          

РНвп 21        + +               

РНвп 22        + +               

РНвп 23             + +          

РНвп 24             + +          

РНвп 25             + +          
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РНвп 26             + +          

РНвп 27             + +          

РНвп 28             + +          

РНвп 29   +                     

РНвп 30   +                     

РНвп 31   +                     

РНвп 32     +         +  +  +      

РНвп 33     +                   

РНвс 1                   + + +   

РНвс 2                    +   + 

РНвс 3                   +  +   

РНвс 4                      +  

РНвс 5                      + + 
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АРКУШ  
змін та/або доповнень 

освітньо-професійної програми 
 

Дата Зміст змін та доповнень 
Підстава  

для змін та/або 
доповнень 

Відповідальна 
особа та 

виконавець 
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